

debreceni független Újság

politikai napilap

Alapítási díj: egész évre 26.-fél évre 14.-negyed évre 7.-egy hónapra 2-40 pengő. Külföldre ennek a kétszeresét. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas lajos
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Újság: független politikai napilap - Szerkesztőség és kiadóhivatal
ferenc József út 49. - Telefonszámok: 19-20 és 32-12

Hitlerék már alkudoznak

Csak egy napig tart a zsidóellenes bojkott, de ha szerdáig nem szűnne meg a külföld náciellenes felháborodása, akkor továbbfolytatják

Berlin, március 31. Göbbels dr. miniszter a sajtó képviselői előtt ezeket mondta:

— A birodalmi kormány meglepéssel vette tudomásul, hogy a rémhir-propaganda külföldön csökkenőben van. Ebben a nemzeti szocialista párt bojkottjának sikerét és részben annak a bizonyítékát látja, hogy a németországi egyesült zsidóságnak meg van a lehetősége a hajza teljes korlátozására vagy megszüntetésére. A rémhir-hajza már túl van tetőpontján. Erre való tekintettel a nemzeti szocialista párt ezeket határozta el:

— A bojkottot holnap teljes erővel végrehajtják délelőtt 10 órakor, este szünet áll be. Szerdán déli 10 óráig a bojkott szünetel. Ha ez időpontig a külföldi

rémhir-propaganda teljesen megszűnik, a nemzeti szocialista párt hajlandó helyreállítani a normális állapotot. Ha azonban ez nem történik meg, szerdán délelőtt 10 órakor a bojkott ismét megindul, még pedig eddig nem látott erővel és addig tart, amíg a külföldi rémhir-hajza irányítói észbe nem kapnak.

Berlin, március 31. A szászországi Annabergből jelentik, hogy ma délelőtt a zsidó üzletek elé erős védőszakaszok vonultak fel. Minden bevétel, aki az üzletet elhagyta, bélyegzőt nyomtak az arcára ezzel a felirattal: „Árulók, zsidóknál vásároltak!” Berlinben is hasonló intézkedéseket terveznek, amelyek szerint a zsidó boltban vásárlók arcára a fenti felirattal bélyegzőt fognak nyomni.

Páris, március 31. A Havas-ügynökség távirata szerint Lehman, New-york állam kormányzója, aki a napokban tartott nagy tiltakozó gyűlésen nem vehetett részt, mert halaszthatatlan ügyek Albany-ba szölitették, tegnap nagy beszédet mondott Albany városában a zsidók által rendezett tiltakozó gyűlésen.

Newyork állam kormányzója felülnést keltő beszédében meglepődésének adott kifejezést afölött, hogy az amerikai lakosság politikai véleménykülönbségre és felekezeti különbségre való tekintet nélkül felemeli tiltakozó szavát

a hitleristáknak a zsidókkal szemben tanúsított terrorisztikus magatartása ellen.

Közbeszólás: Kik kerestek azon? Dr. Hegedüs Jenő: Ez a kölcsön az állam erőszakolása mellett jött létre. Volt törvényhatóság, amely visszautasította a kölcsönt, mégis felvették vele. De azt lehet mondani, hogy nekünk is tiltakozni kellett volna. De ő a kölcsön felvételénél nyitott szemmel szavazta meg mégis a kölcsönt, tudva azt, hogy nagy áldozatokat vállal magára a város, de tudta, hogy ha még súlyosabb lenne a kölcsön, akkor sem térhetne ki a kölcsön felvétele elől, mert a közmunka megindulása nagyon fontos. Egyébként

kivétel nélkül minden létesítmény produktív befektetés volt, mert azt mondanak, az iskolákra és Déri-muzeumra, hogy azok nem produktív befektetések, nem lehet.

Ma lehetne ugyan azt megállapítani, hogy ezek improduktív befektetések, mert az az egyetlen, az iskolák nem adtak adózókat a városnak, a Déri-muzeum nem csinálta meg az idegenforgalmat. De ezek a kulturát szolgálják s hasznosak, ha nem is szolgáltatnak közvetlen hasznot. Helyes a polgármester megállapítása, hogy a város nem üzletek lebonyolítására szolgáló intézmény. De ha az lenne, akkor sem lehetne könnyelmű gazdálkodásnak nevezni a befektetéseket, mert akkor könnyelmű a gazda is, a kereskedő is, az iparos is, amikor beruházásokat csinál, pedig annak pillanatnyilag semmi hasznát nem látja.

Egész lelkével, minden erejével tiltakozik az ellen, hogy a város gazdálkodását a könnyelmű jelzővel illessék.

Sajnos, a mezőgazdaság improduktivitása az összes termelő ágak improduktivitását vonta maga után. A legerélyesebben tiltakozik az ellen, hogy így akarják a közhangulatot az önkormányzatok ellen hangolni. Szerinte a kormánynak nem ez a felfogása. Ez mesterséges szítása az elengedhetetlen hangulatnak. A népszövetségi biztos így beszélt, de konkrét adatokat és indokokat nem ad s csak annyit mond, hogy foglalkozni kell az önkormányzati háztartások helyzetével. Új vérkeringés csak a hitelélet megindulásával lehetséges, a város kötelessége most konzerválni a hitelélet megindulásáig. Büszke a polgármesterre s hálával adózik neki, hogy ezt a szép munkát elkészítette s tömör ismertetéssel közölte az adatokat.

Erélyesen és önértzetesen utasította vissza a közgyűlés a Függetlenség című pesti kormánylapnak a debreceni önkormányzat ellen intézett durva támadását

A kormány meg akarja nyirbálni a törvényhatóságok maradék jogait is?

Debrecen város törvényhatósági bizottsága pénteken délután rendkívüli közgyűlést tartott báró Vay László főispán elnöke alatt. A közgyűlést a kisgyűlés ülése előzte meg délelőtt.

A kisgyűlés ülésén legnagyobb figyelmet keltette a polgármesternek három órától szóló jelentése.

Dr. Nagy István szólott hozzá először a polgármester jelentéséhez. Hálás köszönetét fejezi ki azért, hogy nagy alaposan mutatott rá a város gazdálkodására és teljes erővel verte vissza azt a támadást, amelyet igaztalanul és méltatlanul intéztek Debrecen és a magyar városok ellen. A polgármester részletes jelentéséből bebizonyosodik és mindenki előtt világos lesz, hogy a felvett kölcsönöket helyesen, okosan, jogszerűen és okos-szerűen használta föl Debrecen kiváló polgármestere és a város vezetősége. Azt, hogy a város vezetőségét támadták és gyanúsították, a törvényhatósági bizottsági tagokat is támadták és gyanúsították. Ezért szólalt föl.

Aki látta Debrecenét öt év előtt s látja most, az nagyon meglepő-

dik az előnyös változáson, a nagyarányú fejlődésen.

Ő is a leghatározottabban visszautasítja a Függetlenség című budapesti lapban megjelent gyalázatos cikk támadását s szemérmessé váltótlanságait. A város régi vezetői mindig nagyon okosan vit-

ték e város ügyeit s olyan területen, amelyet az ellenség is sűrűn látogatott, parádicsomot teremtett. Eppen ezért

a durva és gyalázatos cikk fölött felháborodását fejezi ki

és a kiváló jelentésért köszönetet mond a polgármesternek.

A tulmagas adókért ne állítsák bünbaknak az önkormányzatokat

Dr. Hegedüs Jenő: Helyesli mindazt, amit dr. Nagy István mondott. A kiváló jelentésért ő is köszönetet mond. A kisgyűlés nem mehet el hang nélkül a polgármester jelentése mellett, amely tartalmilag is messze meghaladja a szokásos jelentéseket. Nagyon helyesen vonja le a polgármester a következtetéseket is. A helyes diagnózis megállapítása felgyógyulás. Néhány refleksiót még is kell tennie.

Az adózó polgárság elérkezett teljesítő képességének határához, sőt azon túl is ment. De tiltakozó szavunkat kell felemelni amiatt, hogy ezért az önkormányzatot állítsák

oda bünbaknak.

Kétségtelen, hogy a költségvetés megromlása a külföldi kölcsönökkel kezdődött. Kétségtelen az is, hogy a legterhebb és legnehezebb kölcsön a Speyer-kölcsön volt.

A főispán a Függetlenség című pesti kormánylap Debrecenre támadó vezércikke ellen

Báró Vay László főispán a maga részéről kijelentette, hogy az illető vezércikk nem a kormány álláspontját fejezi ki. Teljes egészében aláírja, amit dr. Hegedüs Jenő mondott.

A cikk nem vonatkozik teljesen Debrecenre, hanem az összes önkormányzatokra, de ha voltak is olyan városok, ahol nem jól használták fel a kölcsönt, konkrétan kel-

Hölgyek és urak saját érdeke érdekében ruhaszükségletük beszerzése előtt felkeresni FELDEHM IMRE Sveits-palotában, ahol szenzációs tavaszi különlegességekben óriási választékot a legolcsóbb árakban talál

lett volna megnevezni, az adatokat felsorolni és nem általánosságban beszélni.

A közgyűlés a polgármestert eljenezvete tudomásul vette a jelentést.

A délutáni közgyűlés

Néhány perccel négy óra után nyitotta meg a közgyűlést báró Vay László főispán.

Napirend előtt Sarkadi István a hadirokkantak szomorú állapotáról beszélt. Kifogásolta a most készülő rokkanttörvényt.

Amíg a kartelleket el nem tiporják, nem indulhat meg nagyszabású építkezés

Dr. Szabó Gyula aljegyző olvasta föl ezután Tóth Lajos és társai indítványát, valamint az építőipari munkások kérelmét, hogy többféle intézkedés megtételére hívja föl a közgyűlés a kormányt olyan irányban, hogy a középítkezés megindulhasson. A beadványok rámutatnak arra, hogy a magánépítkezés évtizedek óta pang, még a legjobb helyeken is öreg, egészségtelen helyiségekkel bíró épületek vannak, amelyek helyett már modern épületek lennének szükségesek.

Bocsássa rendelkezésre a kormány az OTI és MABI öregségi alapjának összegét és a transfer-pénzeket, amelyekből a várt építési munkák megindulhatnak.

Adja meg a kormány a harminc éves adómentességet. Elő kell mozdítani a tartozások lehetőségét. Engedje meg az építőanyagok kompenzációs behozatalát, intézkedjék a kartellizált építési anyagok árainak leszállítása iránt.

Az indítványt Tóth Lajos okolta meg, majd dr. Bögel József, Pányoki Lajos, Zöld Aladár szövegeztek hozzá. Zöld Aladár szerint eredménytelen a föllirat, mert először a kartelleket kellene eltörölni. Nagy Lajos sem remél eredményt, míg a mai kormányzati rendszer uralkodik.

Dr. Györki Imre azt kéri, hogy Debrecen város feliratának megerősítése érdekében a fölliratot küldjék meg a többi

Mindenki szépeket mond a hadirokkantokról, elismeri érdemeiket, de amikor ez érdekük szerint kellene őket látniok, rögtön rávágják, hogy nincs miből.

Szomorú eseteket mond el, siralmas jelneteket. Koldusbotra jutnak a hadirokkantok és hadiövegyek, árvák. Kéri, ezeket közöljék az országgyűléssel és kéri, hogy jobban gondoskodjanak a hadirokkantokról és családjaikról, azt a nagy összeget, amelyet rokkantadó címen beszednek, fordítsák a hadirokkantak támogatására és ellátására céljaira. Felkéri a főispánt és a képviselőket, hogy e kérdésben járjanak el a kormányról.

törvényhatóságnak is. Megjegyzti az egyik kérésre vonatkozóan, hogy

a pénzügyminisztérium két nagyhatalmu államtitkára máris kijelentette, hogy az adómentesség meghosszabbításáról szó sem lehet, mert szerintük sok az üres lakás.

Ez az indok azonban hamis statisztikán alapul. Helytelen, hogy a hatmillió tatarozási kölcsönből Budapest 5 s a vidék csak 1 millió összeget kapott s e kölcsön kamata 7%

Helyteleníti, hogy a kormány az OTI és MABI öregségi tartalékait kötvényekbe fektette és a Salgónak és a Kőszénbányának 2 millió pengőt fizetett ki. Ez a két legnagyobb kizipolyozó, amely horribilis tartaléktökével rendelkezik, arra kényszerítette a kormányt, hogy 2 millió kötvényt fizesse ki.

A kormány 16 millió pengőt vett igénybe a nyugdíjalapokból s ebből régi, kész házakat vett meg, ahelyett, hogy épített volna.

Tóth Lajos zárószavai után báró Vay László főispán a maga részéről kijelentette, hogy mindent elkövet, hogy meginduljanak az építkezések s ha valaki konkrét esettel fordul hozzá, most eddig, úgy ezután is mindent megtesz a kormányról és a bankokról.

A közgyűlés az indítványokat elfogadta és azok értelmében föllir a kormányhoz.

növelésére. A jelentést összes levont következményeivel tudomásul veszi.

A kormány meg akarja törni az önkormányzatokat

Dr. Hegyemegi Kiss Pál: A kormány egyik tagja éppen a minap jelentette ki, hogy az autonomia megszorítása

van tervbe véve s a törvényhatóság első tisztviselőjét, a polgármestert sem a törvényhatóság fogja választani, hanem a kormány nevezi ki. Ez a beharangozás már mutatja a megszorítás mértékét. Kéri a polgármestert, mint a Városok Szövetségének vezetőjét, bocsássa rendelkezésére amaz adatokat, amelyek mutatják, hogy öt év alatt a kormány meny-

Megalakul Debrecen idegenforgalmi szerve

A belügyminiszter leirata alapján a közgyűlés megalkotta a debreceni idegenforgalmi szervet, amelynek tagjai lettek: dr. Milleker Rezső, Ady Lajos, Kardoss Gyula, Jóna István, Németh Nándor, Gál Samu, dr. Versényi Tibor.

Hozzájárult a közgyűlés ahoz, hogy négy lejárt függőkölcsönt meghosszabbítson a polgármester s a szükséges intézkedésekre a polgármestert felhatalmazta.

Kijelölt ezután a közgyűlés az összeférhetetlenségi bizottság megalakítására 30 tagot.

Viztárolás a Hortobágyon

Igen értékes felszólalások hangzottak el a tervezett hortobágyi viztárolás kérdésében, amelynek lényege, hogy a Hortobágyon 15.000 holdon belvizet tárolnának, ami nagyon megjavítja a Hortobágyot, Debreceni Jenő és Ruffy-Vargha Kálmán fejtegették a viztárolás fontosságát. Hegyemegi Kiss Pál bejelentette, hogy e kérdésben interpellált a képviselőházban és a földművelésügyi miniszter olyan választ adott, amely szerint a tervet nem lehet megvalósítani.

A közgyűlés végül is kimondta, hogy minden uton igyekezzen a város vezetősége elérni, hogy a terv megvalósítható legyen.

Elfogadták az új építési szabályrendeletet

A késő esti órákban kezdte meg a közgyűlés az új építési szabályrendelet tárgyalását, amelyről már az első pontnál hosszantartó nagy vita indult meg. Az első pont ugyanis kimondta volna, hogy a Téglás- és Boldogkertben további építkezést nem enged meg a város, mert ez a terület igen egészségtelen.

Zöld Aladár és dr. Hegyemegi Kiss Pál hatalmas beszédben kelt a két kertéség védelmére és ezeknek a rendelkezéseknek kihagyását követelték, mert a szabályrendelet intézkedései súlyosan sértenek az ott lakó szegény emberek érdekeit.

A közgyűlés végül is szavazás után nagy többséggel Zöld Aladár indítványát fogadta el és a szabályrendeletből kihagyta

nyivel terhelte meg az önkormányzatokat.

Dr. Györki Imre: Jobb lenne, ha a kormány kapná azt a tanácsot, hogy szálljon le a lóról, mert az ő részéről folyik itt a legkönnyelműbb gardálkodás. Élesen támadja a kormány gazdasági politikáját.

A közgyűlés végül is tudomásul vette a polgármester jelentését.

a két kertéség megszüntetésére vonatkozó rendelkezést. A többi szakaszt azután gyors tempóban elfogadta a közgyűlés.

Föllirat az új kórházi terőhelyek létesítése ügyében

Kimondta a közgyűlés, hogy föllir a belügyminiszterhez a kórházi terőhelyek szaporítása iránt. Egyben felhatalmazta a közgyűlés a polgármestert, hogy amennyiben a kormány hat hónap alatt ez irányban nem intézkedik, a szükséges további lépéseket tegye meg. A kérdéshez dr. Bögel József szövegezt hozzá, aki a közgyűlésnek a kultuszminisztériumtól való függetlenítését javasolta. Szokatlanul nagy figyelmet keltett még az igen előrehaladott időben is dr. Benedek László egyetemi professzor felszólalása, aki imponáló felkészültségre valló adatokkal mutatta ki, hogy a helyzet a beteg felvételek terén nemcsak Magyarországon, de az egész világon sem más, vagy jobb, mint Debrecenben. Ismertette a fennálló helyzetet és az egységes adminisztráció előnyeit, amelyek tudományos, orvosi és gazdasági téren megnyilatkoznak. Javasolta, kéri a minisztert, hogy

emelje föl havi 6000 pengővel a Horthy Miklós kórház dotációját s ez esetben 100 ágygal több állhat rendelkezésre.

A nagy tetszéssel fogadott előadás után a közgyűlés az előadói javaslatot kibővítette dr. Benedek László professzor javaslatával.

Kilenc óra után a főispán a tanácskozást félbeszakította és a közgyűlés folytatását szombat délelőtt fél 10 órára tűzte ki.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Kovács László ny. csendőr, leány: Jolán. Funkenhauser János fodrász mester, fiu: Sándor. Varga József kubikos, leány: Ibolya. Fábrián Antal kovács mester, leány: Katalin. 1 halva születés és 1 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Stahl Antal—Bánóczi Erzsébet Farkas József—Fizel Zsuzsanna.

Halálozások: Erdei Irén ref. 4 hónapos, Bánk 102. Erdei Irén ref 2 éves, Irén u. 20. Ferenczi Ferenc ref. 23 éves, Emerich u. 12. Ösv. Faragó Bertalané Rosenfeld Mária Nyiregyháza. Kanczler József izr. 64 éves, József kir. herceg u. 36. Ösv. Lengy Jánosné Kardos Ester ref. 78 éves, Kossuth u. 3. Kelema János ref. 28 éves, Oláh K. u. 13. Bertalan Lajosné Lipcsei Julia ref. 26 éves, Huszár Gál u. 47. Csóka Mihályné Joó Julia ref. 40 éves, Hajduszoboszló.

Az állami adók befizetése emelkedik, a városi adóké és illetékeké pedig csökken

Dr. Bacsoni Sándor tb. tanácsnok beterjesztette a polgármester jelentését 1932 december, 1933 január és február hónapjairól.

Dr. Jakobovits József szól a jelentéshez, amelyből megállapítja, hogy Debrecenben a három hónap alatt 15%-kal több adó folyt be az állam javára, mint az előző évben, míg a várost illető adókban és illetékekben visszaesés mutatkozik. A Függetlenség támadó cikkére vonatkozóan kijelenti, hogy a város mindig legális beruházásokat végzett kormányhatósági jóváhagyások alapján. A cikk állításai tehát tarthatatlanok és alaptalanok. Hiszen igaz, hogy az 1925. év előtti eseményeket ma már lehet más szemmel nézni, de az bizonyos, hogy

a törvényhatóság és a város vezetősége törvényesen használta föl a pénzt.

Debrecenben, szemben más városokkal, sohasem merült föl a panama vádja. Megállapítja, hogy a cikk semmiesetre sem alkalmas a tekintélyek tisztelésének

APRILIS 1-TŐL MINDEN ESTE
az ARANY BIKÁ kávéházban
POGÁNY szalon és jazz zenekara
VERBŐCZY ILA jazzénekművésznő
 néhány napos vendégszereplésével
 APRILIS 2-ÁN VASÁRNAP DELUTÁN
ÖTÓRAI TEA TÁNCCL
AZ ÜVEGTEREMBEN.
 Asztalrendelés 27-99. telefonon.

Szenzációs KEZTYU ujdonságok
99 fillértől 2.88-ig. Legujabb NEC-HARISNYAK 2.80. SELYEM-HARISNYAK 1.78-tól. Kötött árak. Rendkívül olcsó bevezető ár.
LONDON JÓZSEF „EXCELSIOR” HARISNYAGYÁR

Pál Sándor mostohafiát gyanúsítják a kegyetlen kettős rablógyilkossággal

Ládaszámra tartotta otthon a jómódu gazda az ezüstpénzt — Mostohafiával évek óta haragos viszonyban volt Pál Sándor és a szomszéd községben lakó fiút a gyilkosság napján Berekböszörményben látták

A berekböszörményi kettős rablógyilkosság ügyében szenzációs fordulatot vett a nyomozás. Mint megírtuk, a csendőrség a tegnapi napon két embert vett őrizetbe, akiket a gyilkosság elkövetésével gyanúsítottak, de ezeknek sikerült alibit bizonyítani.

A csendőrség nyomozása főként arra irányult, hogy felderítse annak a kerékpárosnak a személyét, aki a gyilkosság napján Berekböszörményben tartózkodott. A legnagyobb eréllyel és körültekintéssel folyt a nyomozás, amelynek eredményeképpen csaknem teljes bizonyossággal megállapították, hogy a kerékpáros a meggyilkolt Pál Sándor nevelt fia volt. Pálnak ugyanis volt egy nevelt fia és egy nevelt lánya, akik azonban nem a községben laktak.

A fiúval haragos viszonyban élt az öreg gazdálkodó és éveken keresztül nem beszéltek egymással. Egyesek szerint a fiatalember több ízben kért pénzt nevelőapjától, de az megtagadta valamennyiszer a segítséget.

Az egyik berekböszörményi lakos pénteken bejelentette a rendőrségen, hogy felismerte azt a kerékpárost, aki a gyilkosság előtti napon a faluban tartózkodott. Kijelentette, hogy a fiatalember Pál Sándor mostohafia, aki egy közeli községben lakik. A csendőrség természetesen azonnal intézkedett, hogy a fiatalembert kerítsék elő, de az intézkedés nem vezetett eredményre, mert a keresett nem találták lakóhelyén. A falubeliek azt az értesítést adták, hogy néhány nappal ezelőtt eltávozott.

A csendőrség ennek alapján

elrendelte Pál Sándor mostohafiának országos rádiókörözését.

A vizsgálat legujabban megállapította azt is, hogy a szerencsétlen házaspárt közvetlenül a szoba ajtajánál verték agyon.

A 69 esztendő öregasszony ment ajtót nyitni a tetteseknek, akik a fejével ekkor agyonverték. Pál Sándor látva a borzalmas támadást, felkelt betegágyából és az ajtóhoz ment, mire a gyilkosok vele is végeztek.

Az a körülmény is teljesen tisztázva van, hogy a két támadó 450 pengőt rabolt el a házaspártól. A pénz egy néhány nappal ezelőtt eladott tehén ára volt. Bizonyosnak látszik azonban, hogy ezenkívül

PENSIONE STERN ABBAZIA
Szigoruan orth. kóser.

Uj elegáns ház, a legtekélyesebb konforttal Abbázia legszebb helyén, a SÜDSTRANDON.

Folyó hideg és meleg víz a szobákban, fürdők. — Gyönyörű társashelyiségek. A legkellemebb tartózkodás husvétre. — Penzió napi 10 pengőtől kezdve. — Pengőbefizetések Budapesten. — Kérjen prospektust.

még nagyobb pénzüsszeg is volt a háznál, mert köztudomás szerint Pál Sándor valósággal szen-

Az OTI debreceni sikkasztóinak büntetését a Kuria is helybenhagyta

Nagy port vert fel annak idején az a sikkasztási és okirathamítási ügy, melynek szereplői az OTI debreceni fiókjánál voltak alkalmazásban. A vádlottak padjára kerültek: Zavilla Dénes pénztáros, Williger Béla tisztviselő és Gombácsi György pénzeszedő. A törvényszék több napon át tartó tárgyalás után megállapította a vádlottak bűnösségét. Zavilla Dénest 3 évi és 6

vedélyes pénzgyűjtő volt és csaknem ládával tartotta odahaza az ezüst ötpengősöket.

Érdekes egyébként, hogy az öreg házaspárral együtt kotlóstyukok is voltak a szobában, a szárnyasok azonban megfulladtak a füstben, amikor a két tettes felgyújtotta az ágyat.

hónapi börtönre, Gombácsi Györgyöt 2 évi és 6 hónapi börtönre, Williger Bélát 6 hónapi fogházra ítélte. Az ítélet fellebbezések folytán a Kuria elé került, melynek tanácsa indokainál fogva helybenhagyta a törvényszék ítéletét. A jogerős kuriai ítéletet pénteken délelőtt hirdette ki a törvényszék Rézler-tanácsa az elítéltek előtt.

Véres tragédia a vecsési postahivatalban

Csendőrök és civilek tettenérték két befőrt — Az egyik rabló lelőtte Kiss Kálmán tisztviselőt, a csendőr lelőtte a gyilkost

Budapest, március 31. Halálosvégű rablótámadás történt péntekre virradó éjszaka a vecsési postahivatalban. A rablótámadásnak két halottja van: az egyik a rabló, a másik pedig egy magántisztviselő, aki a csendőrök segítségére ment a helyszínre.

A vecsési csendőrrjárőr éjjelkor arra lett figyelmes, hogy a postahivatalból gyanus zöreje hallatszik. Amikor bekopogtak, azt a választ kapták, hogy rovacsolók dolgoznak odabenn. Természetesen nem hitték el a választ s ezért a járőr átment a szomszédos gyógyszerárba és segítségül hívta Bodnár Endre gyógyszerészt, valamint a nála vendégségben lévő Kiss Kálmán magántisztviselőt. Amikor a postaépülethez értek, egy férfi rohant ki az ajtón. Revolver volt a kezében és az egyik csendőrré célzott, aki természetesen azonnal tüzelte, de nem találta és a rabló elmenekült. Ezután a két csendőr a gyógyszerészekkel behatolt abba a szobába, ahol a másik rabló tartózkodott. Kiss Kálmánnal vívó kard volt és amikor a szobába jutott, a sötétben ezzel meg is sebesítette az arcán az ott elrejtőzött rablót, aki ekkor revolverrel rájuk lőtt. A lövés Kiss Kálmánt érte s a szerencsétlen fiatalember holtan rogyott össze.

A szobában levők visszaugrottak és ez a riadt pillanat elég volt arra, hogy a gyilkos kimeneküljön a szobából. Az udvaron azonban ott örködött Virág Péter csendőr, aki mikor a revolveres gyilkost meglátta az ajtóban, rálőtt s ez a lövés is halálos volt. A rabló zsebében talált iratokból megállapították, hogy Máté István a neve, rovtomultu befőrt, de találtak nála egy írást, amelyből

megállapították, hogy társa Schailli Sándor 32 éves budapesti ékszerész, akinek saját villája van a Thököly uton, egyébként pedig több esztendő telt már fegyházban.

Máté István vasesztergályos volt, már hosszabb idő óta jóbarátságban élt Schaillivel, aki kártyabarlangokban hatalmas összegeket vert el.

A hatóságok elrendelték Schailli országos rádiókörözését.

Térzene lesz vasárnap a városháza előtt

A m. kir. „Bocskay István” 11. hajduzred zenekara április hó 2-án, vasárnap déli 12 órától 1 óráig Nöth Antal honvéd főkarmester vezényletével a városháza előtt térzenét tart.

Műsor: 1. Kuruc induló; Nöth A. 2. Nyitány a „Boszorkányvár” c. operából; Zajtz. 3. Horthy nóták — magyar ábránd; Borsay S. 4. Viszhang a távolból — nyitány; Töth A. 5. Szép melódiák — nagygyeveg, katonai festmények; Nöth A. 6. Magyar ábránd; Bacho I.

SZERETHET-E EGY ÉP NŐ TÖRPÉT?

HOGYAN ÉLNEK A TORZSZÜLÖTTEK?

Látható a világ legkülönlegesebb filmjén:

VÉRZŐ POROND

PREMIER MA!

URÁNIA



ARAK:	
Bigin sapka	2.50
Tagál kalap	3.—
Radja kalap	3.50
Pedalin kalap	4.—
Racelli kalap	4.—
Sottis kalap	4.—
Alakítás	2.—
SZENT ANNA 5.	

A törvényszék felmentette Süsskind Manót a gondatlanságból keletkezett tűzvész okozás vádjá alól

Megírta a Független Ujság, hogy az elmúlt héten a debreceni járásbíróóság büntetésnek mondotta ki gondatlan tűzvész okozás vétségében Süsskind Manó kereskedőt és 100 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Mint ismeretes, ez év január 18-án az éjszakai órákban tűz keletkezett Süsskind Manó Piac ucca 7. szám alatt levő üzletében. A tűzvészgátlóbizottság gondatlanságot látott fennforogni és a szükséges lépéseket megtéve, bíróság elé állította a kereskedőt. A tárgyaláson Süsskind elmondta, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert üzletében minden óvintézkedés meg volt téve az esetleges tűz ellen. Az igaz, hogy alkalmazottai cigarettáztak az üzletben, de ez csaknem valamennyi üzletben szokásos és a törvény nem is tiltja. A tűzvészgátlóbizottság véleménye szerint ugyanis a tüzet egy rosszul eloltott cigarettavég okozhatta.

Vádlottként állott a bíróság előtt a kereskedő leánya, Süsskind Gizella, aki a szakértők véleménye szerint szintén gyanúsítható volt a gondatlansággal. A lány késő este is benn volt az üzletben s a bizottság szerint lehetséges volt, hogy az ő vigyázatlansága idézte elő a tüzet. Süsskind Gizella ezzel szemben előadta, hogy üzleti ügyek elintézése végett ment be este az üzletbe, mint az gyakran előfordul, de nem dohányzik s így semmiképpen sem érezte magát vétkesnek. Süsskind Gizellát a bíróság bizonyítékok hiányában fel is mentette a vád alól, apját azonban bűnösnek mondották ki és 100 pengőre bírságolták.

Süsskind Manó fellebbezést jelentett be az ítélet ellen s minthogy a tűzvész jelentős kárt okozott üzletében, védője, Simon Imre dr. soronkívüli intézkedési kérelmet nyújtott be a törvényszékhez. A kérelemnek helyt adott a törvényszék és ilyenformán már pénteken délelőtt tárgyalta az ügyet a fellebbviteli bíróság.

A fellebbviteli tárgyaláson a bíróság nem látta beigazoltnak a vádat Süsskind Manó ellen és jogerős felmentő ítéletet hozott.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Jó tanács!

Jövőjét megalapozhatja, megélhetését biztosíthatja, ha

BURAY SÁNDOR

m. kir. osztálysorsjáték főelárúsiánál

PIAC UCCA 14.

alatt vesz sorsjegyet, mert rendkívül kedvező nyerési esélyénél fogva módot nyújt arra, hogy egyetlen

SORSJEGGYEL

500.000

aranypengőt nyerhessen. A húzás már április 7-én kezdődik, siessen tehát sorsjegyét megvenni.

**Rágalmazásért elítélték
a Debreceni Háztulajdonosok
Egyesülete elnökének
rágalmazóját**

A Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete 1931 január 15-én választmányi gyűlést tartott. A gyűlésen heves vita keletkezett, melynek hevében Hortobágyi Sándor dr. Bíró Sándor elnök felé a következőket kiáltotta:

— Sikksasztó! Csaló!

Bíró Sándor bűnvádi feljelentést tett Hortobágyi Sándor dr. ellen és az ügyet péteken tárgyalta Bónyi Bertalan dr. járásbíró. A felek kihallgatása után még két tanút hallgatott ki a bíróság, Vattay József dr. főügyész, helyettes és Szilvássy János őrnagyot, majd kihirdette az ítéletet. Ítéletében bűnösnek mondotta ki a bíróság dr. Hortobágyi Sándort és ezért behajthatatlanság esetén ötpenzönként egy napi fogházzá átváltoztatható 150 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Dr. Hortobágyi Sándor felmentésért fellebbezett.

Urak legideálisabb ruházódási módja

a RUHACSEREI!

Viselt férfiruháját bizalommal cserélheti divatos gyapjuszövetre

HEGYI nél, Sas u. 4.

Hívásra házhoz megyek. Nyílt üzlet.

**Dr. Szladits Károly előadása
a Debreceni Ügyvédszövetségben**

A debreceni jogásztársadalom ünnepi eseménye lesz az az előadás, amelyet dr. Szladits Károly egyetemi tanár, a budapesti Pázmány Péter tudományegyetem jogkari dékánja tart a Debreceni Ügyvédszövetség meghívására április 2-án, vasárnap délelőtt 11 órakor az ügyvédi kamara tanácstermben.

Dr. Szladits Károly szombaton este hat órakor érkezik Debrecenbe. Kísérőben ideérkeznek nagy számmal a Ribáry-csoportnak, az ügyvédek szolidaritás-társaságának tagjai, akik megjelenésükkel dokumentálni kívánják, hogy a tudós magánjogász debreceni előadása az egész magyar ügyvédi kar érdeklődését is méltán felkeltette. A pályaudvaron a debreceni ügyvédszövetség vezetősége fogadja az illusztris vendéget, akit Debrecenhez rokoni szálak is fűznek.

Vasárnap délelőtt pontosan 11 órakor veszi kezdetét az előadás, amelynek címe: „Öröklési jogunk és a magánjogi törvénykönyv javaslata”. Az előadást követő társasbédre, amely délután fél 2 órakor kezdődik az Arany Bika földszinti olvasótermében, igen szép számmal jelentkeztek az ügyvédi és bírói kar tagjai, de jelentkezni lehet még dr. Böszörményi Béla szövetségi főtitkárnál. (Telefon 13-97.)

ERTESÍTÉS!

Haziasszonyok figyelmebe!

Nagytakarításokat, poloskák, svábok és rusznok kiltását szavatosság mellett vállalja

TAKARITÁSI VÁLLALAT

Nap ucca 3. szám.

Telefon 17-55

Telefon 17-55

Hatóságilag elismert „Parasin” főregisztrátor is kapható!

**EGY SZALONTAI MAGYAR
UJSÁGÍRÓ TRAGÉDIÁJA**

Egy részeg oláh rendőrtiszt bosszúból úgy megütötte, hogy a szerencsétlen hírlapíró megvakult.

Nagyvárad, március 31. Nagyszalontáról jelentik, hogy Reményi Sándor hírlapíró nemrégiben cikket írt a szalontai lapokban, hogy egy Michulin Milca nevű ittas rendőrtiszt a színház előtt felháborító izléstelenséget követett el, éppen akkor, amikor a közönség a színházba igyekezett. Néhány nap múlva a rendőrtiszt ismét részegen öklével támadt az újságíróra. Reményi, aki az egyik szemére teljesen vak, a súlyos öklöcsapásra megrendülve tapasztalta, hogy másik szemével is

alig lát már. Budapestre akart utazni valamelyik szemész-orvoshoz, de Nagyszalontán nem adtak neki határátlépési igazolványt. Nagyváradon azzal tagadták meg, hogy megszökött Nagyszalontáról. Végül illetőségi helyén, Szatmáron megkapta az utlevelet, de már későn, mert visszautaztában teljesen megvakult. Három orvosi bizonyítvánnyal igazolták, hogy a szerencsétlen ember annak az ütésnek következtében vesztette el látását, amelyet a rendőrtisztől kapott.

**Három hónapi fogházra ítélték
egy betörő kereskedősegédet**

Megírta a Független Ujság pár nappal ezelőtt azt a vakmerő betörést, amelyet egy debreceni kereskedősegéd követett el az elmúlt napokban. Reizinger László debreceni kereskedősegéd éjszakának idején behatolt Popelmayer László Rudolf szobájába és a szekrényből kétszáz pengőt magával vitt.

Popelmayer a betörés felfedezése után jelentette az esetet a debreceni rendőrségnek, amely azonnal bevezette az ügyben a nyomozást és rövid két napnyi nyomozás után elfogta a tettest Reizinger személyében. A betörő kereskedősegéd rendőrségi kihallgatása során beismerte a lopást és kijelentette, hogy a lopott pénzből 70 pengőt Steiber Lászlónak adott. A rend-

őrség hamarosan kézrekerítette Steiber Lászlót is, aki viszont tagadta, hogy neki pénzt adott volna Reizinger.

A két kereskedősegédet kihallgatásuk után átkísérték a debreceni ügyészségre. Reizingerék gyorsított eljárás folytán már tegnap délelőtt a vádlottak padjára kerültek. Reizinger a tárgyaláson is töredelmesen beismerte a terhére rótt cselekményt, míg Steiber tagadta, hogy részesült volna a pénzből. A bizonyítási eljárás befejezése után a bíróság bűnösnek mondta ki Reizinger Lászlót az ellene emelt vádban és ezért őt három havi fogházra ítélte, míg a másodrendű vádlottat az ellene emelt vád és annak következményei alól bizonyíték hiányában felmentette. Az ítélet jogerős.

**Fantasztikus mérgezési vádat koholt
egy elvált asszony ellen egy hisztériás természetű debreceni leány**

Fantasztikus merénylet ügye foglalkoztatta tegnap a rendőrséget. J. Róza Pacsirta uccai lakoshoz hívták éjjel a mentőket, miután J. Rózát állítólag erőszakkal megmérgezték.

J. Róza előadása szerint este érte jött egyik barátja, D. Margit, Rákóczi uccai lakos és arra kérte, hogy menjenek el együtt N. Gyulánéhoz, ennek Kigyó uccai lakására, mert ki akarja vele békiteni. N. Gyuláné ugyanis haragudott J. Rózára, mert ez állítólag szerelmi levelezést folytatott a különélő férjével, N. Gyulával. Mikor N. Gyuláné lakására értek, az asszony valami folyadékkal kínálta meg, mivel pedig J. Róza nem akart a fehérszínű és denaturált szesz illatára emlékeztető folyadékból inni, N. Gyuláné megfogta a fejét és közben D. Margit erőszakkal beletöltötte a folyadékot.

J. Róza hazament, de nagyon rosszul érezte magát, mire családja rendőrt, ez pedig a mentőket hívta. A mentőorvos úgy találta, hogy J. Rózának nincs komolyabb baja, mérgezési tüneteket nem észlelt, de a lány kívánságára mégis gyomormosást alkalmazott, amitől aztán J. Róza tényleg rosszul lett.

A rendőrség nyomban vizsgálatot indított, de ez megállapította, hogy N. Gyuláné korán este lefeküdt, vendég nem járt nála és D. Margit sem hagyta el este a lakását. Ugy értesült azonban a rendőrség, hogy J. Róza hisztériás természetű és üldözési mániában szenved. Mivel pedig az erőszakos mérgezés valószínűsége nem állt fenn, a rendőrség a különös ügyben megszüntette az eljárást.

Vásároljon hirdetőinknél.

ERTESÍTÉS!

Megbízható husvétli **700 70**

FÜSZEREK és TEJ

Guttmannál, Plac ucca 64.

**A gyorspostakézbesítő
és hitközségi elnök harca
a törvényszék előtt**

Kepes Lajos fakereskedőről, aki a berettyóújfalui zsidó hitközség elnöke, Spiegel Andor gyorspostakézbesítő azt híresztelte, hogy valótlan tartalmu szegénységi bizonyítványt szerzett. A jegyző, Toperczer Károly jó pénzért kiadta a szegénységi bizonyítványt, melynek alapján 6-8000 pengő adótörvényt kért a vagyonos fakereskedő. Tanuk állítása szerint azt a kifejezést is használta, hogy az adócsaló, csirkefogó Kepesre nem lehet rábizni közpénzek kezelését a hitközségnél és az eljárása nem fér össze azzal, hogy ő Biharvármegye törvényhatóságának is tagja.

A járásbíróson megtartott tárgyaláson a vádlottak padjára került Spiegel hangoztatta, hogy ő nem nevezte adócsalónak, csirkefogónak Kepes, csupán kritizálta adótörlesztés iránti tevékenységét. A bíróság a bizonyítási eljárás befejezése után bizonyítva látta a vádat és elítélte becsületsértésért 50 pengő pénzbüntetésre Spiegel Andort. Az ítélet fellebbezés folytán a törvényszék elé került, melynek Jeney tanácsa pénteken délelőtt tartotta meg a tárgyalást az ügyben. Az iratok ismeretése, valamint dr. Tardos és dr. Fekete ügyvédek perbeszédeinek elhangzása után a bíróság helybenhagyta az ítéletet.

A HAZ PÉNTEKI ÜLÉSE

Budapest, március 31. A Ház ülésén folytatták a hadirokkant javaslat vitáját. Simon János szerint a rokkantak javára végre kell hajtani a trafikok felülvizsgálatát. Fábian Béla az Oroszországban rekedt hadifoglyaink hazahozatalát sürgette. Dinyés Lajos szerint a Bethlen-kormány sokat pazarolt, ezért nem jutott elég pénzt a rokkantak megsegítésére.

Az ülés este fél 10 órakor ért véget.

**A BÉCSI GYERMEK-
KÓRUS ÉS AZ IFJUSÁG**

A gyermekkorosok között a Kodály Psalms Hungaricusában szereplő budapesti gyermekkoros aratot nagy sikert, de különben nálunk egyes felekezetek gyermekkorosaitól eltekintve, nem nagy súlyt fektettek a gyermekkorosokra, amelyek pedig igazi nagy gyönyörűséget szereznek a szereplőknek és a hallgatóságoknak is.

A bécsi világhírű gyermekkoros magyar körutja bizonyára nagy hatással lesz az iskolai gyermekkorosok kifejlődésére. Ezért nagyon érthető az a spontán érdeklődés, mely egyes iskolák részéről a bécsi gyermekkoros debreceni szereplése iránt megnyilvánult.

Minden szülő helyesen teszi, ha pár fillérért megszerzi gyermekének azt az örömet, hogy világhírű kis kollegái énekét meghallgathassa. A nyilvános főpróbára csak az egyes iskolák vezetőinél lehet jelentkezni.

A nagy hangverseny, mely este lesz április 5-én az Arany Bika disztermében, a szezon legnagyobb zenei és társadalmi eseménye lesz.

Jegyek már 1.50 fillértől kezdve kaphatók a Méliuszban és az Arany Bikában.

Husvételi zománcos edények



beszerezhető

Sesztina Lajos

vasnagykere-
kedésében
Debrecen.

Péntek éjjel Szajolban elfogták Kádár Ede fényképészt, aki hamis 100 pengősök tömegével árasztotta el az országot

150 darab hamis százpengőt találtak a bőröndjében Kádárnak, aki pénteken Debrecenben is több hamis bankót hozott forgalomba

A régi 100 pengősök beváltásának határideje tegnap járt le, érthető tehát, ha a régi 100 pengősökben különösen nagy forgalom mutatkozott a Nemzeti Bank debreceni fiókjánál. A nagy forgalomban azonban előbb, az ugylát-szik már régen forgalomban levő hamis százpengősök is és ezekből tegnap délelőtt hármat is felfedezett a Nemzeti Bank debreceni fiókjának vezetősége.

Az első hamis százpengős Halász György ékszerésztől került a Nemzeti Bankhoz. Itt rögtön felfedezték, hogy a százpengős hamis, mire kihallgatták Halász Györgyöt és kitént, hogy ő a hamis százpengőt Engel László ékszerésztől kapta felváltás végett. Csütörtök este Engel László egy százpengőt váltatott fel Halász Györgynél és erről állapította meg a Nemzeti Bank, hogy hamis. Engel László a hamis százpengős eredetére vonatkozóan azt adta elő, hogy egy középtermű, borotvált arcú, oldalt fésült frizurájú, gazdász külsejű fiatalember vásárolt nála egy aranyórát és ezért fizetett a hamis százpengőssel.

A Nemzeti Bank azonnal értesítette a rendőrséget, de alig szállt ki Misky Árpád detektív a helyszínre, máris újabb telefonértesítés érkezett a Nemzeti Banktól, hogy egy újabb hamis százpengőt fedeztek fel. Ezt a százpengőt a Hangya szövetkezet akarta beváltani, ez viszont a kabai fióktól kapta a pénzt.

Alig egy óra múlva már egy harmadik hamis százpengőt is talált a Nemzeti Bank vezetősége: a Kölcshős Segélytől hoztak 10 darab régi százpengőt beváltás végett és ezek között találtak egy a többihez teljesen hasonló hamisítványt.

A rendőrség erélyes nyomozása máris pozitív eredményt produkált. Megállapították ugyanis, hogy a hamis százpengősök egy szolnoki fiatalember,

Alkalmi házvétel

Sürgősen szükségem van pénzre, ezért Mikes Kelemen ucca 5. számú házamat potom pénzért eladom. — Van rajta kétrendbeli egy szobakonyhás, egyrendbeli kétszoba, konyhás tiszta, egészséges lakás, minden lakáshoz cseréptető fűskamara. Vízvezeték a kapu előtt. — Villany bevezetve, elkerített baromfiudvar. Masszív, tiszta téglapépület, egészséges cseréptetővel. — A villamos megállóhoz 2 percnnyire. A Csapó uccai villamoson az Apafy-uccánál kell leszállni. Hát sok ezért a háért 6500 pengő? Kedvező fizetési feltételek mellett is odaadom. — Értekezni lehet a helyszínen. — Még a mai viszonyok között is ritkán adódik ilyen alkalom!

Kádár Ede hozta Debrecenbe, akinek valamikor Budapesten fényképész üzlete volt. Kádár Ede egy héttel ezelőtt Szolnokon a Tisza-szállóban lakott és itt is hamis százpengőssel fizetett.

A debreceni rendőrség még az éjszaka folyamán telefonon keresett érintkezést a szolnoki rendőrséggel és pontos személyleírás, valamint köz-

lebbi adatokat kért Kádár ügyeire vonatkozóan.

A debreceni rendőrség megkeresése alapján az egész Tiszántúlon megindult a nyomozás a pénzhamisítás ügyében és pénteken a késő éjszakai órákban váratlan gyorsasággal sikerült is elfogni a hamis százpengősök terjesztőjét, aki tényleg nem volt más, mint Kádár Ede, a volt budapesti fényképész.

A késő éjszakai órákban Szajolból jelentették telefonon a debreceni rendőrségnek, hogy Kádár Edét a szajoli pályaudvaron elfogták és a nála levő kofferben 150 darab hamis százpengőt találtak. Tekintettel arra, hogy minden valószínűség szerint Kádárnak bűntársai is vannak, ezeknek elfogatására is megtörtént minden intézkedés.

Az osztrák kormány feloszlatta a szocialisták köztársasági védőszövetségét, amely a munkásság parthadserege volt

A szocialisták válaszképpen rendezőcsoportok címe alatt gyűjtik össze a védőszervezetek tagjait és számukat meglekésztetik

Bécs, március 31. A polgármester, mint a bécsi tartományfőnök, végzetést küldött a Reimatschutz egyesülethez, amelyben az egyesületet feloszlattának nyilvánítja. Az indoklás szerint az egyesület az alkotmányszerű berendezések erőszakos megváltoztatását, tehát államcsinyt hirdet. Ez a köztársaság fenállását veszélyezteti, mondja a határozat, így tehát a feloszlátás indokolt. A feloszlátás hírére a szociáldemokrata párt hivatalos közlönyeinek külön kiadása terjesztette el a városban. A bécsi szociáldemokratapárt kiáltványt bocsátott ki, amelyben a

védőszövetség feloszlátása iránt úgy intézkedik, hogy rendezőcsoportokat állítanak fel, még pedig nem mint egyesületet, hanem mint pártszervezetet, amelyet az illetékes pártvezetőség alá rendelnek. A védőszövetség minden tagja köteles belépni a rendezőcsoportokba. Ezenkívül a rendezők számát 8 napon belül a köztársasági védőszövetség tagjai számának kétszeresére kell emelni. A rendezőcsoport szolgálatát polgári ruhában látja el, vörös karszalaggal. A kiáltvány felszólítja a tagokat, őrizzék meg hidegvérüket.

A balmazújvárosi vasuti karambol okozóját két hónapi fogházra ítélte a debreceni törvényszék

Az elítélt váltóór azzal védekezett, próbálta mély álmából felrázni s hogy a tökrészeg forgalmi tisztet ezért kezelte későn a váltót.

Pénteken délelőtt került a debreceni törvényszék elé Czifra Mózes váltókezelő és Vézer Imre mozdonyvezető, akik ellen közveszélyű cselekvés miatt emekelt vádat az ügyészség. A vád szerint a vádlottak voltak az előidézői annak a vasuti karambolnak, mely két évvel ezelőtt történt a balmazújvárosi állomáson. Két személyvonat egymásba szaladt, két kocsi kisiklott és több utas 8 napon belül gyógyuló sérülést szenvedett.

Rézler Ervin dr. tanácselnök kérdésére Czifra elmondotta, hogy ő nem érzi magát bűnösnek, mert mindennek a forgalmi tiszt az oka, aki igen részeg volt. Czifra vallomása szerint a balmazújvárosi forgalmi tiszt nagyon részeg volt és aludt a szobájában. A vonat jelzésére igyekezett felébredni, hogy kötelességét teljesíteni tudja, de minden ébresztési kísérlete hiábavalónak bizonyult. Czifra rémülten rángatta az alvó forgalmi tisztet, lerántotta a diványról is, de az visszamászott és aludt tovább. A vonat közben beérkezett az állomásra és a váltókezelő versenyt futva a vonattal, a

nagy ködben az utolsó pillanatban váltotta át a váltót, de zavarában nem a helyes vágányra és így történt a karambol. Czifra kijelentette, hogyha neki nem kellett volna a forgalmi tisztet ébresztgetni, idejében a váltónál lett volna és a baj nem történt volna meg.

Vézer Imre mozdonyvezető vallomásaiban elmondta, hogy őt nem terheli felelősség, mert a pálya szabadra volt állítva, a hibás váltóállítás következményeit elhárítani pedig már nem volt ideje.

Dr. Eőry Kálmán ügyész kérte az iratoknak az ügyészségre való áttételét, hogy a forgalmi tiszt ügyét is tisztázzák majd. A bíróság a perbeszéd után büntetésnek mondotta ki Czifra Mózeset és két hónapi fogházra ítélte el. A mozdonyvezetőt felmentették a vád alól.

KAVEHAZBAN
ÉTTEREMBEN
CUKRASZDABAN

kérje

a FÜGGETLEN UJSÁGOT.

A DROGÉRIÁK ÉS GYÓGYSZERTÁRAK HUSVÉTI ZÁRÓRAJA

Budapest, március 31. A kereskedelmi miniszter abból a célből, hogy a vidéki közönség a husvétli ünnep alkalmával vásárolni szokott, illatszereket akadálytalanul beszerezhesse, április 16-án, husvét vasárnapján az ország egész területén, Budapest kivételével a drogueriák és gyógyszerárak reggel 7 órától déli 1 óráig üzleteiket nyitva tarthatják. Azok a cikkek, amelyeket husvétli ünnep alkalmával uccákon, tereken és piacokon is szoktak árusítani, április 16-án ugyancsak reggel 7 órától déli 1 óráig, Budapest kivételével, az ország egész területén, az uccákon, tereken és piacokon is árusíthatók.

hírek

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG
telefonszámai:

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal 19-20 és 32-12
Szerkesztőség éjjel 32-12

© Mindentudó ©

Ma: Szombat, 1933 április 1. Prot. és r. kath.: Hugó, ógörög: március 19., Kriszán, izr.: 5693. nizan 5. S. V. Nap kél: 5.40, nyugszik: 18.29, hold kél: 8.15, nyugszik: 0.41.

Hivatali fogadások. Dr. Baltazár Dezső püspök fogad péntek, szombat és vasárnap kivételével: 10—12. Lindenberger János apostoli helynök fogad: 9—12, 3—5. Bárány László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10—1.

Mentők, tüzoltók, telefon: 04.

Ügyeletes gyógytárak

„Kigyó”, Piac 33., Muraközy, Piac 72., „Sas”, Hatvan 70., „Csillag”, Arpádtér 1., „Nádor”, Szent Anna 64., „Szent Háromság”, Homokkert, „Hungária”, Vargakert.

IDŐJÓSLÁS:

Az éjjel folyamán kelet felé elvonuló esők. Élénk szél. Holnap változó felhőzet, a szél gyengülése, legfeljebb kisebb futó lecsapódások, a mainál valamivel gyengébb nappali felmelegedés.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MÜSORA

SZOMBAT, április 1.

9.15: Az 1. honvédegyalozezred zenekara. — 10.30: Porta Santa megnyitási ünnepség a Vatikánvárosból. — 12.05: Házikvintett. Keringők. — 4.00: Gyermekekjátzóóra (Harsányi Gizi előadása). — 5.00: A Szociális Misszió-

Hajrá trojka

hangulatos orosz jazz mellett
MA ESTE NAGY TÁNC
REGGEL 5-IG a

Hungáriában

Hogy mit nyujunk háztartásának a 44 fill. KORONA szappantól

HATAKARIT, a 18 fill. 80%-os kölni-ig, arról egy vásárlásnál meggyőződhet!

MARX PADLOLAKKOT,
Marx linóleumot használjon ♦ MARX lakkgyarak bizományosa ♦ Telefon: 19-74

Padlózómac! Korona festéküzlet, Piac u. 10. Már 2 P-ért.

— Divatszalon, József kir. herceg ucca 14. Modern, olcsó, izléses. Czeisler Ernőné.

— Kerékpárlépés a rendőrségi palota előtt. Kiss László korcsmáros, Huszár Gáll ucca 2. szám alatti lakos tegnap délelőtt a rendőrségen járt és közben a rendőrségi palota előtt hagyta kerékpárját, mire dologát elvégezte, már a kerékpártolvaj is elvégezte feladatát és kerékpárostól együtt eltűnt.

— Tavaszi divatkalapok 6.20-tól Weisz Pál uridivatüzletében, Piac 69.

— Ne törődjék buval, bajjal, megszünik az magától. Ha sorsjegyet tőlem veszi, a főnyereményt meg is nyeri. Sorsjegyek nyerő száma, kapható még árudámba. Szöllősi, Püspöki palota.

— LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.



Az Ujpestnek a bajnoksága függ a vasárnapi mérkőzéstől

Olyan nagy az érdeklődés a mérkőzés iránt, hogy aki nem elővételben váltja meg a jegyét, nem biztos, hogy helyhez jut a vasárnapi mérkőzésen.

Vasárnap az egész ország sportközvéleményének figyelem Debreccen felé irányul, ahol a tavaszi futballszezon egyik kiemelkedő derbyje kerül eldöntésre a Bocskay és az Ujpest között. A mérkőzés iránt páratlanul nagy az érdeklődés, ami annál is inkább érthető, mert a meccsen nem közönséges értékek forognak kockán: az Ujpestnek a vereség a bajnokságba kerülhet, a Bocskaynak viszont minden pontra szüksége van, másrészt presztizis-okokból is ambicionálja a győzelmet.

A Bocskay a különös jelentőségű mérkőzésre nagyot erősített csapatán: ma este leszerződött Engelhardtot, a volt Bohn SC országos válogatott csatárát. Vele a Bocskay csatárosa, amely amugy is egészen külön klasziszt képviselt, félelmetes erejűvé emelkedett, olyanná, amely az egész kontinensen ritkítja párját.

A Bocskay a nagy összecsapásra befejezte az előkészületeket: pénteken este Béber László klubkapitány megtartotta a szokásos játékosértekezletet, amelyen résztvett Herzog Edwin, a Bocskay fővárosi és nemzetközi képviselője is, aki bemutatatta Engelhardtot. Engelhardt, aki a Bocskayban az Eöry nevet fogja viselni, pár meleg szót intézett játékosársaihoz, akik megéljenztek.

A Bocskay csapata vasárnap a következőképpen áll ki: Fehér-Vágó, Janszó-Palotás, Mór, Keviczky-Markos, Vincze, Teleki, Eöry, Hevesi.

Az Ujpest minden valószínűség szerint a következő csapatot szerepelteti Debreccenben: Huba-Kövágó, Futó-Kiss, Szűcs, Szalay-Sas, Avar, Jávor, Sáros, P. Szabó. A csapat szombaton a 6 órás gyorsal érkezik Langfelder

Ferenc igazgató és Tóth István edző vezetésével.

A nagy sportesemény egyben hatalmas társadalmi megmozdulás is lesz, mert Budapestról az ujbpesti híveket különvonat hozza, Nyiregyháziól és Nyirbátorból különvonat jön szintén s emellett a közeli városokból és községekből autóbuszok és autók ontják a sportemberek tömegét.

A mérkőzés fél 5-kor kezdődik Salgó vezetésével, előtte ugyancsak nagy érdeklődésre számot tartó mérkőzést játszanak le Hajdu és Szabolcs válogatottjai Kelet hegemoniájának eldöntésére. Fél 1 órakor a református főgimnázium és a református tanítóképző mérkőznek a Kisok-bajnokságért, döntő jelleggel.

A Bocskay figyelmébe ajánlja közönségének, hogy jegyét elővételben szerezze meg, mert bár a nézőteret kibővítették, a szokatlanul nagyarányú idegenjárás következtében azonban a pálya így is korlátozott befogadóképességére tekintettel ajánlatos a helyet jóelőre biztosítani.

KELETMAGYARORSZÁG BIRKOZÓ CSAPATBAJNOKSÁGAI

Ma este 6 órakor kezdődnek a DTE Magoss György téri tornacsarnokában Keletmagyarország birkozó csapatbajnokságai. Az egyesületek már hetek óta igen erősen készülnek a versenyre s mindegyik egyesület erősen ambicionálja a csapatbajnoki cím megnyerését. A legutóbbi csapatbajnok egyesület, a DMTE, mint-hogy több versenyzője átigazolás alatt áll, nem tudja legjobb gárdáját indítani a versenyen. Amint a nemrég lezajlott kerületi szenior bajnokság eredményeiből láthatuk, a legnagyobb eséllyel a DTE veszi fel a küzdelmet.

A megejtett sorsolások alapján már ma este összekerül két igen erős csapat: a Szolnoki MAV és a DVSC. Szép küzdelmet fog nyújtani a DTE-DMTE mai mérkőzése is. A mai utolsó mérkőzés a DEAC és a DMTE között fog lezajlani.

של פסח חסווי
fűszerárak
legszebb kiszolgálásban
Eisenberg Testvéreknél,
Halvan ucca 35.

A verseny vasárnap délelőtt 9 órától folytatódik s ebédszünet után vasárnap este előreláthatólag 8 órakor fog befejeződni.

A DTE vezetősége a ma esti mérkőzésekre 20 filléres tréningjegyeket, holnap egész napra érvényes 60 filléres ülő- és 30 filléres állóhelyeket ad ki. A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos a jegyeknek elővételben való biztosítása.

A verseny részleteire holnapi számunkban visszatérünk.

•SZÍNHÁZ•MOZI• •HANGVERSENY•

NAGY ÉRDEKLŐDÉS NYILVÁNNUL MEG A SZINPARTOLÓ EGYESÜLET VASÁRNAPI MATINÉJA IRÁNT

Mint már hirt adtunk, a Debreceni Szinpartoló Egyesület vasárnap délelőtt 11 órakor tartja nagyszabású matinéját a Csokonai-színházban. A műsor egyik kiemelkedő száma lesz Szép Ernő Azra című poétikus mesejátéka, amelynek sikerét Könyves Tóth Erzs, a szegedi színház tagja biztosítja. A művész meg is érkezett már Debreccenbe és azonnal hozzáfogott a próbákhoz. Ez az alakítás bizonyára felejthetetlen marad a hallgatóság körében, ép úgy, mint a nagy művészi tudással ékes szerepei, melyekre minden színházlátogató szívesen emlékezik vissza. A művész pártnere Mester Tibor lesz, a Csokonai-színház közkedvelt tagja. A siker teljes kiegészítését jelenti K. Voith Ilonka szereplése, aki már régebben nem lépett fel s így érthető, mennyire várja már a közönség az ő megszokott ritka nagy művészetével járó élményt. Szerepel a Városi dalárda is. Lesznek még táncszámok, úgy hogy előreláthatólag a nagy gondallal összeállított műsor a legkényesebb ízű közönséget is teljesen ki fogja elégíteni. Bevezető beszédet mond Ady Lajos főigazgató. A matiné jegyei a színház pénztárában kaphatók.

Mint érdekességet említhetjük meg, hogy a vasárnapi matinén a délutáni nagy mérkőzés ellenfelei, az Ujpest és Bocskay játékosai testületileg jelennek meg.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Figyelem!

MA, SZOMBAT DELUTAN 3-KOR ZÓNA HELYÁRAKKAL

Csorba Klári,

a pozsonyi színház szubrettprimadonnájának felléptével!

Öfelsége frakkja

SZOMBAT ESTE! TIMAR ILA SZÓRÁD FERI felléptével

KÖZKIVANATRA!

FÉLÁRU ELŐADÁSBAN MINDENKI SZÁMÁRA!

Három a kislány

Apollo 5, 7, 9 óra	RINALDO RINALDINI ÉLETE ÉS HALÁLA 21 felv. Luciánó Albertini, Hans Albers főszt.
Uránia 5, 7, 9 óra Az 5 óras előadás helyárákkal.	VÉRZŐ POROND Csak felnőtteknek!
Vigszínház 5, 7, 9 óra Az 5 óras előadás helyárákkal.	TÁNCOL A GARNIZON Eggerth Márta, Szőke Szakáll, Paul Hörbiger, Trude Berliner főszerepl.



Szombaton délután 3 órakor: „ÉGI TITANOK”. A légitársaság filmje Wallace Berry főszereplésével. Megelőzi: „METRO-HIRADÓ”. — Előadások szombaton: 5, 7, 9 órakor. Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor. Jegyelvét állandóan.

MOZI

TÁNCOL A GARNIZON

A szezon legsikerültebb filmjei közé sorozható. Békebeli romantika, békebeli hangulat, kacagtató humor és Strauss, Millocker, Suppé fűlbemászó muzsikája vonul végig ezen a tipikusan bécsi zamatú operettben, amelyben Ferenc Józseftől a kis korcsmáros lányig mindenki szerepel, aki a régi jó időkre emlékeztet. A rendezés nem terjedős, a jelenetek rövidek, de ügyesen és szellemesen ponttirozottak.

A szereposztás kitűnő, a színészek a legjobbat nyújtják. Eggerth Márta végteleenül bájos, Trude Berliner eleven, Paul Hörbiger kedvesen humoros, Fritz Kampers markáns figura. Külön fejezetet érdemel Szőke Szakáll, aki egy Hacsek-zsánerű alakot formál, minden mozdulattal és szavával kacajt fakasztva; Hansi Niese a legérdekesebb komika.

Külön élvezet a pompás bécsi muzsika és tisztán érthető német beszéd.

A pénteki bemutató a Vigszínháznak őszinte nagy sikert hozott.

KÖZGAZDASÁG

TARTÓZKODÓ IRÁNYZAT A TERMÉNYTÖZSDÉN.

A készárúvásáron buza 5-10 és rozs 5 fillérral olcsóbb, zab nem változott, tengeri 5 fillérral olcsóbb.

Határidőüzlet. Buza: május 13.70, 72, 68, 65, 70, 67, 66, zárlat 13.65-66, október 12.02, 08, zárlat 12.06-08. Rozs: május 7.72, 70, 68, 66, 64, 62, zárlat 7.62-64. Tengeri: május 7.10, 08, 06, 05, 02, 04, 05, 02, zárlat 7.02-04, július 7.53, 50, 52, 57, 55, 54, 52, zárlat 7.52-54.

Készárúüzlet. Buza: felsőtiszai, jász-sági 77 kg. 13.85-14.05, 78 kg. 14.00-14.20, 79 kg. 14.15-14.35, 80 kg. 14.30-14.50. Rozs: pestv. 7.40-7.55, egyéb rozs 7.40-7.55, tak. árpa I. 9.20-9.40, tak. árpa II. 9.00-9.20, zab I. 8.40-8.60, zab II. 8.30-8.40, tiszai tengeri 6.70-6.80, egyéb tengeri 6.65-6.75, korpa 6.05-6.15.

Laptulajdonos:

Debreceni Független Ujság Vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai közforgó gépen. Debreccen, Piac ucca 49. sz.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket felvesz este 8-ig kiadóhivatalkunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antiquarium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papírkereskedés, Színház-átjáró

Betöltendő állás

Füszerszakmában képzett detail segéd felvétetik Adorján cégnél. 3838

Felveszek egy iskolázott árvalányt mindeneknek. Mátyás király u. 36. Süttőde. 3848

Egy jó bizonyítványú mindenestől fűző felvétetik. Radó üzletében, Széchenyi 11. 3853

Bejáróleány, tisztaságszerető, szülői háztól felvétetik. Burgundia 14. 1836

Helyi ügynök fűzereknél jól bevezetve azonnal felvétetik. Jelentkezés: Arany János ucca 20., szombat este héttől, vasárnap reggel tiz-öt. 3870

Fűszerkereskedőknél bevezetett helyiügynök felvétetik. Sichermann, Piac ucca 6. 1

„Viola” női és gyermek varroda tanulóleányt keres. Széchenyi u. 23. 3869

Ügyes fiatal leányt takarítónőnek délelőtti keresek. Farkas, Arany János ucca 2. II. 9. 3862

Kereskedősegéd vagy kisasszony harisnya és cipő szakmából. Írásbeli ajánlatukat adják le a kiadóba „Elárúsító” jellegre. 3860

Megbízható bejárónő felvétetik Friedmann varroda püspöki palota I. 31. 3861

Kézileányok és jó modoru eladó nők felvétetik „Friczi” kalapszalonn. 3859

Házvezetőnő, gyermekszerető, kimondottan intelligens, tiszta és rendes, ki hasonló alkalmazásban már volt azonnal alkalmazást kaphat nálam, mint házvezetőnő, kis fim már iskolába jár. Cim a kiadóban. 1827

Bejárónő felvétetik. Vigkedvü M. u. 28. 1835

Állást keresők.

Egy jobb falusi asszony mindenestől ajánlkozik jobb uri házhoz elsejére. Jókai ucca 18. 1831

Fiatal asszony, szépen mos, vasal, uri házhoz ajánlkozik. Fele K.-né, Vigkedvü M. h. 32. 1824

Kiadó lakás

Moderna uccai kétszobás lakás mellékkel keresztyény családnak május 1-re kiadó. Barna ucca 11. 1820

Kiadó azonnalra négyszobás, májusra ötszobás első emeleti uccai urilakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota.

Uccai két szoba kiadó mellékkel helyiségekkel május 1-re. Keleti sor 21. 1821

Hungária palotában négyszobás földszintes és emeleti modern lakás kiadó. 3831

Háromszobás uccai, háromszobás udvari lakás kiadó mellékkel helyiségekkel. Arany János 30. 1790

Egy- és kétszobás olcsóbb lakások azonnal és május 1-re kiadók. Nap ucca 10. 1791

Két szoba, előszobás szép uccai lakás, pince mellékkel helyiségekkel, víz, villany van, május 1-re kiadó és egyszerűbb egy szoba, konyhás április 1-re. Lorántffy 42. 1802

Ötszobás félemeleti uccai lakás központi fűtéssel a Bika-bérlőházban májusra kiadó. 1798

II. emeleti 5 szobás, komfortos lakás május 1-től kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1721

Kétszobás, fürdőszobás garzonlakás májusra kiadó, rendelőnek, irodának is. Rákóczi u. 4. 1806

Háromszobás uccai erkélyes lakás 50 pengő, udvari egyszobásak 20 pengőért májusra kiadók. Hatvan ucca 61., házmester. 3821

Kiadó május 1-től egy nagy udvari üres szoba. Miklós ucca 21. 1831

3 szoba, konyha és mellékkel helyiségekből álló komplett lakás fűtőberendezéssel május 1-re kiadó. Fűvészkeret u. 10. 1773

Kossuth ucca 3. II. emeleti 2 szoba, konyhás lakás kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1774

Egy szép nagy szoba, konyha mellékkel helyiségekkel kiadó. Török Bálint ucca 25. 1816

Kiadó lakások: Ferenc József ut 34. számú házban 3-ik emeleti uccai, 2-ik és 3-ik emeleti udvari teljesen modern 4-4 szoba, hall és minden mellékkel helyiségekből álló lakás valamennyi központi fűtéssel és melegvízellátással, kedvező feltételek mellett kiadó.

Uri lakás, száraz, világos, három szoba hat uccai ablakkal, előszoba, fürdőszoba és mellékkel helyiségekkel kiadó központban. Értekezni: Dienes iroda, Fűvészkeret u. 16. sz. 3795

Kiadó városi lakások és üzlethelyiségek A Fűvészkeret u. 4. sz. a. bérlőházban négy szobás és Szent Anna ucca 10-12. sz. a. bérlőházban három és négy szobás lakások, valamint üzlethelyiségek f. évi május 1-től kiadók. A lakások megtekinthetők d. e. 10-12 és d. u. 3-5 óra között. Bérlésvétel iránt értekezni vitéz Szegedi Gyula házigondnoknál a Szent Anna u. 10-12. sz. bérlőházban d. u. 3-5 óra között.

Különbejáratu csinosan butorozott tiszta szoba kiadó. Miklós ucca 21. Kereszt-épület. 3858

Négyszobás uccai lakás fürdőszobával május 1-re kiadó. Miklós ucca 22. 3863

Uccai butorozott szoba kapualatti bejárattal május 1-re kiadó Iróasztal eladó. Simonffy ucca 39. 3866

Szoba, konyhás lakás kiadó. Apaffy u. 20. 1832

Butorozott szoba különbejárattal 10 pengőért Mór ucca 14. kiadó. 3868

Modern elsőemeleti 4 szobás komfortos lakás Batthyány ucca 10. szám alatt augusztus elsejére kiadó. Értekezni: Első Takaréknál. 1823

Világos pince, villany, gáz, vízvezetékekkel kiadó Sas ucca 2. 3838

Háromszobás, fürdőszobás és egy kétszobás udvari lakás, valamint üzlethelyiség Piac 56. alatt kiadó. 1826

Üzletek

Borbélyüzlet 30.000 lakosu városban, jóforgalmu, szép berendezéssel eladó. Értekezni: Hölgyfodrászterem, Piac ucca 5. sz., I. em. 1776

Tisza-palotában üzlethelyiség kiadó. Értekezni: délután 3-4-ig házigondnoknál. 1818

Kis üzlethelyiség, Kossuth ucca 1. szám alatt május 1-től kiadó. Értekezni: Első Takaréknál. 1825

Üzlethelyiség Csapó u. 3., jelenleg cipőüzlet, május 1-re kiadó. Értekezni: Klein, Jókai u. 1-B.

Forgalmas fűszerüzlet áruval, berendezéssel, italméréssel, lakással más vállalkozás miatt átadó. Cim a kiadóban. 3871

Ingatlan

Adómentes ház két lakással, najdusámsoni ut 12. szám alatt, Batthyány u. 14. ügyvédi iroda, eladó. 1734

Nyirábrányban, közvetlen a vasútállomás mellett 22 hold föld erdőirtás eladó vagy hasznbérbe kiadó. Bethlen u. 44. 1759

Eladás

Eladók vitrinek, asztalok, székek, fotel-ek, válaszfal. Miklós 51. E. Czeglédiné. 3856

Aprított fa már 2 P 40 fillérért, teljesen szagtalan és salakmentes borsodi szén 2 P 60 fillérért. Házhoz szállítva 12 fillérrel drágább. Nagyobb vételnél árengedmény. Alföldi Faértékesítő Vállalat. Cégtulajdonos: Ihász Henrik, Pesti u. 2. sz., villamos megálló. Telefon 31-23.

Lucernamag, természetből arankamentes, kapható termelőjénél. Kossuth ucca 54. 1796

Eladó kis szekér és rézagy. Eötvös 16. 1748

Kerteségi lakás új épületben 400 kvadrát öles gyümölcsösben 2 szoba, konyha, kamara, üveges veranda május 1-re kiadó. Értekezni: Tiszántúli Mezőgazdasági Hittelintézet, Kossuth u. 8. 1720

„Hadikölcsön” nostrificált egymillió eladó, legjobb befektetés. Cim a kiadóban. 3864

„Szidi” kalapszalonn megnyit. Arany János ucca 7. Csinos modellek nagyolcsón. Alakítás 1.20 3865

Egy jó féderes kocsit tejes kocsinak is használható, eladó. Bethlen 12. Herskovits.

Eladó takarmányrépa, száz mázsa jutányosan kisebb tételekben is. Vár ucca 8. 1817

Kossuth ucca 3. szám alatt I. em. 2 szobás udvari irodahelyiség kiadó. 1724

Vörsizlandi fajtyúk, tojás s fehér, fekete japántyúk tojása eladó. Apaffy u. 20. 1808

Napellenző kifogástalan jó állapotban, olcsón eladó. Megtekinthető: Singer varrógép Rt. Piac u. 79. sz. alatt. 3845 p. szo, p

Autó- és motorkerékpárgumik keveset használtak, regeneráltak, kaphatók. Javítások, új futófelületezések 48 óra alatt garanciával készülnek. Tóth gumijavító, Rákosi Jenő 5. Telefon 17-05. 3852

Tégla, száraz, legjutányosabb árban bármily mennyiségben Balogh és Vértessy téglagyárban. Telefon 23-18. 1395

Többféle butorok ruhaszekrény, állóíróasztal, tükkör, székek, lisztesláda olcsón eladó. Diófa ucca 13. Hatvan uccai kert. 3528

Eladó egy fajtisza 4 éves jó fejőstehén. Értekezni lehet Hajduházaon, Arany János ucca 4. sz. alatt a délutáni órákban. 1710

Nappali szoba és ebédlő berendezés rendkívül finom kivitelben jó állapotban olcsó áron eladó. Ferenc József ut 34. sz., II. emelet 10. szám alatt. Megtekinthető délután 3-5 óra között. 1680

Fajborok 46 fill. felfelé, hordótétel és litemenként is. Arany János 30. termelő. 1792

Vétel

Zalogcédulát, használt férfiruhákat, használt butorokat veszek; levelezőlap-hívásra házhoz megyek. Áruközvetítő, Csapó 14. 3772

Kutszivattut 6 méter csóvel megvételre keresek, Rosenfeld, Diófa u. 15. sz. 3647

Gazdálkodók figyelmébe! Csikóbőröket legmagasabb árban veszek Adler szücs, Batthyány ucca 2. 3654

Óriási árat fizetek aranyért, zálogcéduláért. Használt ékszeres vétele, eladása. Feldheim ékszerésznél Piac 75. Ékszerkészítése, javítása legolcsóbban. 3514

Megvételre jókarban levő használt anódpótlót. István ut 39. sz. hentes 3840 p. szo, v

Oktatás

Naményi gyorsíró- és gépiróiskolában szakszerű, olcsó, gyors kiképzés. Állandó beiratkozás. Államérvényes bizonyítvány. — Batthyány u. 9.

Ellátás

Kitünő házikoszt kapható. Péterfia 24., első ajtó. 1787

Különféle

Figyelem! Ha izléses és olcsó szobafestő, mázó és tapetázó munkát kíván, forduljon bizalommal cégünkhez, kérjen díjmentes ajánlatot. Tisztelettel Szekeres Ttestvérek festő vállalata Debrecen, Homok u. 122. Telefon: 13-19. 3839 p. szo, v

Zongora, Bösendorfer, bérbe kiadó. Cim a kiadóban. 3851

Ma, szombaton lacipecsenye vacsora, fonatos, fánk, kitünő fajborok elsőrendű cigányzene, Pontos kiszolgálás. Szíves pártfogást kér. A régi Zöldfa Orosz Laci vendéglős. 3855

Jómenetelű szikvizgyáram eladnám. Esetleg ezerötszázzal társulható. Szikszai Sándor, Hajdudorog. 1822

Husfűstölés olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt.

EZREN ÉS EZREN OLVASSÁK A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG APRÓHIRDETÉSEIT.